

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市 第三十二批 2024年6月10日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人处理情况
1	D3HN202406090084	邵阳兴昂鞋业有限公司污水处理设施全天噪声扰民。向政府投诉过,公司答应整改,但未整改到位。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。经邵阳市生态环境局经济开发区分局现场核实,该企业污水处理设施主要噪声源为风机,企业已对风机房进行了隔音改造。邵阳市生态环境局经济开发区分局2024年6月11日委托第三方检测机构对企业噪声排放进行现场检测,检测结果显示企业昼间、夜间厂界噪声均符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB 12348—2008)表1中标准限值。	基本属实	加强企业日常监管,做到达标排放。	处理情况:2024年6月11日,邵阳市生态环境局经济开发区分局到企业调查核实,并委托第三方检测机构对企业排放噪声进行检测。整改情况:企业已对风机房进行了隔音改造,噪声能实现达标排放;加大日常监管力度,督促企业加强对产噪设备的运行管理,确保噪声稳定达标排放。	已办结	无
2	D3HN202406090044	邵东市九龙岭镇观华村存在以下问题:1.十几年前,非法开矿采矿(锰矿)造成山林水土流失,山体开裂。渣土堆积在橘子园农场附近,有十余米高,没有人管理。诉求:完成生态修复,将林地分给老百姓,并给老百姓林地补偿。2.村上有家牛蛙厂没有办理任何手续,侵占基本农田,异味严重,有养殖污染。之前有人举报过,但是镇政府没有彻底拆除,没有整改到位。3.新华科技(硫酸锰厂),含硫酸的工业污水污染土地。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。1.“十几年前,非法开矿采矿(锰矿)造成山林水土流失,山体开裂”属实。2.“渣土堆积在橘子园农场附近,有十余米高,没有人管理”属实。现场察看,周边植被已恢复自然状态,目前由观华村村民种植了玉米等农作物,未发现明显的渣土堆积现象。3.“村上有家牛蛙厂没有办理任何手续,侵占基本农田”属实。4.“异味严重,有养殖污染,之前有人举报过,但是镇政府没有彻底拆除,没有整改到位”属实。5.“新华科技含硫酸的工业污水污染土地”不属实。现场调查核实,该公司正常生产。该公司生产工艺流程中化工工序需使用硫酸,锰矿球磨后的矿浆与硫酸在化合池中进行化合,硫酸雾经喷淋塔处理后的喷淋水直接进入化合池用作生产用水,硫酸贮罐区及化合区均配套建设高位槽、导流沟及收集池,现场未发现工业污水流入外环境污染土地。	基本属实	相关部门完成退养和信访工作,及时化解矛盾纠纷,加强日常巡查,确保生态环境安全。	处理情况:邵阳市虹多宝生态养殖有限公司从2021年开始退养,至2024年5月30日,已完成退养9.1967公顷,并对退养区复耕复种,目前剩余面积约3.838公顷。考虑到养殖区域内现有大量牛蛙和种苗,为减少企业损失,责令企业在2024年6月20日前全部退养,并对富营养化地块进行生态修复。整改情况:2024年5月底开始加快对牛蛙棚拆除,预计6月20日可拆除到位。	阶段性办结	无
3	X3HN202406090027	举报张某某非法占用基本农田搭建棚房办企业,2015年非法搭建的厂房被拆除后又建了起来。该厂做塑料水管,未办环保手续,一直在非法生产。该塑料水管厂用废旧塑料粒子,含有刺激性气味的化学品做水管,产品有毒有害。该厂经常不开废气处理设备,长期废气直排,污染环境。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。1.“张某某非法占用基本农田搭建棚房办企业,2015年非法搭建的厂房被拆除后又建了起来”属实。张某某所建厂棚于2015年底未办相关手续非法动工,2016年6月邵东市两市塘街道办事处对其非法建筑物予以拆除。拆除后,张某某从2016年9月开始又在原址非法动工搭建厂棚,2016年12月建成。经调查核实,张某某非法占用土地总面积884平方米,地类为水田,不属于基本农田。2.“未办环保手续,一直在非法生产”属实。3.“该塑料水管厂用废旧塑料粒子含有刺激性气味的化学品做水管,产品有毒有害”属实。经调查,该塑料水管厂在生产过程中确实使用了一定比例的废旧塑料(本厂产生的边角废料)作为原料,该厂没有从外面购买废旧塑料粒子作为原材料使用,水管主要原材料为聚乙烯,会产生异味。该厂提供的质量检验单显示原料、产品均为合格产品。4.“该厂经常不开废气处理设备,长期废气直排,污染环境”不属实。现场检查,该厂未生产,每台挤出机末端设置了收集管道,生产废气经管道经活性炭吸附装置处理后高空排放。	基本属实	立案查处,纠正违法行为,同时加强日常巡查,确保生态环境安全,同时加大信访调处力度,化解信访矛盾纠纷。	处理情况:1.2023年7月20日,邵东市自然资源局对非法占地搭建厂棚已立案查处。因张某某本人拒不配合,无法锁定违法主体,于2023年10月29日中止调查。2024年6月12日,邵东市自然资源局重新启动办案程序。2.2024年6月14日,邵阳市生态环境局邵东分局对该厂未验先投的环境违法行为立案查处。整改情况:1.2024年6月14日,邵阳市自然资源局对非法占地搭建厂棚已立案。2.2024年6月14日,邵阳市生态环境局邵东分局对该厂未验先投的环境违法行为已立案。	已办结	无
4	X3HN202406090035	2013年来,邵阳县不少坡度超过25度的山地丘陵地被推土机开垦成耕地,种植油茶。2013年至2017年,下花桥镇大观村山地近百公顷生态林被烧毁砍伐,地表灌木被清理,用推土机、挖机将地表开垦成耕地种油茶。形成了山脚传统耕地“退耕还林”成林地,山上山坡地被新开垦耕地的画面。这种做法导致水土流失。2015年至2018年,举报人多次反映邵阳县退耕还林、毁林垦地导致水土流失等问题,但一直未得到解决。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。1.“不少坡度超过25度的山地丘陵地被推土机开垦成耕地,种植油茶”不属实。经核实,邵阳县不存在坡度超过25度的山地丘陵地被推土机开垦成耕地。邵阳县下花桥镇大观村土地开发项目是2013年县级投资的土地开发项目,该项目区域范围内坡度小于25度。2.“下花桥镇大观村南冲郭家、王家排、杨家组、常李家组的山地被烧毁砍伐”等问题属实。经调查核实,2013年至2017年期间,下花桥镇大观村南冲郭家、王家排、杨家组、常李家组的山地发生了森林火灾,为预防林木病虫害,对因火灾枯死的林木进行清理,后进行了土地开发整理项目,项目验收后种植了油茶。3.“山脚传统耕地”退耕还林“成林地,山上山坡地被新开垦耕地,导致水土流失”不属实。经查,山脚传统耕地没有“退耕还林”成林地,山上山坡地无新开垦耕地的情况。经现场核实,当前该项目区未发现水土流失现象,有一处自然山体滑坡形成的表土裸露现象,大部分表土已被恢复,不会造成水土流失现象。4.“举报人多次反映邵阳县退耕还林、毁林垦地导致水土流失等问题,但一直未得到解决”部分属实。经调查核实,邵阳县2015年至2018年没有退耕还林工程项目,举报人多次向下花桥镇人民政府反映退耕还林、毁林垦地导致水土流失的问题,经核实举报问题不属实,因此未作出相应处理。	部分属实	严肃查处退耕还林、毁林垦地违法行为,举一反三,加强对全县生态公益林的日常巡查、巡查。	处理情况:2024年6月11日,邵阳县林业局、邵阳县自然资源局、邵阳县水利局及下花桥镇人民政府到现场对反映问题进行调查核实。整改情况:加强政策宣传和与群众的沟通解释工作,对大观村山林进行全面封山育林,严厉打击非法采伐、毁林开垦等行为。	已办结	无
5	D3HN202406090007	邵阳县诸甲乡祖阳村匠贤片三组、四组(汪里组)有一口供村民生活灌溉用的老水井,现年久失修,破旧老化。村民安装水管抽水至家中使用。每逢下雨污水会倒灌至井中,导致水井水质受到污染。经调查,老水井侧角存在破损情况,周围无任何阻挡措施。有6户村民将老水井作为备用水源,投放水泵至井内抽水至家中使用。因为水井旁边有一条排洪渠没有修建贯通,导致暴雨天气时,存在雨水倒灌至井中现象。2.“出水量受到影响,水井周边环境卫生差”不属实。该水井共有6户村民投放水泵至井内,遇自来水不能正常提供时作为备用水源。经现场走访调查,水井周边环境正常,水井出水量正常,没有村民反映出水量异常情况。3.“下雨时水井已无法饮用,且村内未通自来水”不属实。2024年6月11日,邵阳县疾控中心工作人员到诸甲乡匠贤片老水井进行取样检测,检测结果显示老水井水质符合饮用水标准,原匠贤村三组、四组(汪里组)的饮用水由现匠贤村匠贤供水工程提供。该工程于2017年9月开始修建,2018年1月完成并投入使用。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。1.“老水井现年久失修,破旧老化。村民安装水管抽水至家中使用。每逢下雨污水会倒灌至井中,导致水井水质受到污染”属实。经调查,老水井侧角存在破损情况,周围无任何阻挡措施。有6户村民将老水井作为备用水源,投放水泵至井内抽水至家中使用。因为水井旁边有一条排洪渠没有修建贯通,导致暴雨天气时,存在雨水倒灌至井中现象。2.“出水量受到影响,水井周边环境卫生差”不属实。该水井共有6户村民投放水泵至井内,遇自来水不能正常提供时作为备用水源。经现场走访调查,水井周边环境正常,水井出水量正常,没有村民反映出水量异常情况。3.“下雨时水井已无法饮用,且村内未通自来水”不属实。2024年6月11日,邵阳县疾控中心工作人员到诸甲乡匠贤片老水井进行取样检测,检测结果显示老水井水质符合饮用水标准,原匠贤村三组、四组(汪里组)的饮用水由现匠贤村匠贤供水工程提供。该工程于2017年9月开始修建,2018年1月完成并投入使用。	部分属实	督促自来水厂供水,并保障居民饮用水安全,达到群众满意的效果。	处理情况:1.诸甲乡乡人民政府责令祖阳村匠贤片立即对供水管网、运行设备进行排查与维护。邵阳县水利局指导该水厂进行消毒处理,确保水厂“安全供水并保障饮用水安全”。2.诸甲乡乡人民政府已制定了相关整改方案,对水井旁的排洪渠道进行疏通,及时修补水井破损侧角,在井口旁修建了人行便道。整改情况:2024年6月12日,经邵阳县水利局、诸甲乡乡人民政府现场核实,水井旁的排洪渠道已疏通,水井破损侧角已修补到位,人行便道已初步用石块硬化。	已办结	无
6	D3HN202406090004	新宁县金园路下垅塘大部分是新建的房子,装修和生活垃圾全部堆放在楼下。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	加大巡查力度,督促整改,确保成效。	处理情况:1.立即组织力量对倾倒的建筑垃圾和生活垃圾进行分类转运,共分类清理清运处置垃圾15吨。2.责成新宁县城管局加大巡查督查力度,在金园路下垅塘新建房屋区域内张贴宣传警示标语,并公布投诉举报电话。3.走访周边装修住户,要求装修垃圾严格按照要求及时清运,严禁随意倾倒。整改情况:目前,堆放的垃圾已全部分类清理完毕,问题整改已完成。	已办结	无

全力提升道路交通本质安全水平

邵阳日报讯 (记者 阳恬甜) 6月23日上午,邵阳市道路交通安全委员会(以下简称市道安委)召开全市道路交通安全源头隐患集中清剿行动推进会。副市长、市道安委主任、市公安局局长李长跃出席会议并讲话。

会议指出,要牢固树立“人民至上、生命至上”理念,切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,紧盯当前道路交通安全工作存在的重点时段管控不力、工作责任尚未压实、风险路段整治不彻底等薄弱环节和突出问题,全力以赴防风险、除隐患、压事故、保安全,坚决推动道路交

通安全管理工作向事前预防转型,全力提升我市道路交通本质安全水平。

会议强调,各地要压实属地责任,破解瓶颈难题,理顺工作机制,确保工作取得实效。要压实部门和企业责任,严格落实《湖南省道路交通安全责任制规定》,全面梳理交通风险隐患和安全管理漏洞,严肃追责问责,落实道路交通事故深度调查机制,建立交通安全失职渎职线索移交工作机制,对失职渎职的一律移交查处到位,确保查办一起案件、震慑一个行业、警醒一群人员。

推动“安全生产月”活动走深走实

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 陈东红 陈明鑫 实习生 彭焱城) 6月21日,我市2024年安全生产月“安全宣传咨询日”暨安全守底、安全生产治本攻坚和畅通生命通道行动专题宣传活动在市区西苑公园举行。副市长贺源出席。

今年6月是全国第23个“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。活动现场,市安委会各成员单位及部分企事业单位通过设置咨询台、发放资料等形式,

宣传安全生产法律法规、安全生产治本攻坚三年行动以及应急避险逃生技能等应急知识,并对群众关心的安全生产问题进行解答。

活动还发出“畅通绿色生命通道”倡议。6月以来,我市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,积极开展“畅通生命通道”宣传和演练,持续推进安全宣传“五进”工作,大力加强正面宣传和反面曝光,推动我市“安全生产月”活动不断走深走实,取得成效。

激发商会潜能 助力家乡发展

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 许小松) 6月17日至22日,市政协副主席伍先明带队赴湖南省浙江总商会、郑州市邵阳商会、陕西省湖南邵阳商会开展“激发商会潜能,助推招商引资提质增效”课题调研,并开展招商推介。

调研组一行先后到郑州市荥阳服装产业园、郑煤机芝麻街双创产业园、中国羊奶科技城等地考察,实地走访了异地邵商企业,先后召开5场座谈会,重点围绕商会建设、以商招商、产业对接等

内容与商会负责人、邵商代表深入交流,并推介有关招商项目。

伍先明对异地邵阳商会长期以来关心支持家乡经济社会发展和对调研课题提出的意见建议表示感谢。他勉励商会始终坚持党的领导,强化政治引领,不断加强自身建设,创建“四好”商会,建成乡情的纽带、友谊的桥梁、交流的平台。同时,鼓励广大邵商抱团发展、做大做强,提高抗风险能力,把更多市场商机、先进理念、优质项目带回邵阳,为家乡高质量发展贡献更多力量。

依法保护草原 推动绿色发展

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 陈绍龙 陈德凯 肖飞) 6月18日,2024年邵阳市“草原普法宣传月”主题活动在新宁县黄金瑶族乡中心小学开展。省人大常委会委员、民革湖南省委会专职副主委雷震宇,市政协副主席、民革邵阳市委主委丰新妹,市政协副主席、市林业局局长冯东旺出席活动。

活动现场,丰新妹发表致辞,向在场师生深刻阐述草原生态保护的重要性,并呼吁大家共同行动起来,保护宝贵的

自然资源。民革湖南省委会机关办公室一级调研员刘兴海宣读《加强草原保护,建设美丽湖南——民革湖南省委会关于大力开展草原保护的倡议书》。省林业局造林处副处长张新平领读《依法保护草原,推动绿色发展承诺书》。

活动期间,民革湖南省委会还向黄金瑶族乡中心小学捐赠“中山书屋”及2000册图书,民革湖南省委会黄兴书画院的书法家和画家们现场创作并向该校捐赠书画。

开展纪律学习教育 涵养健康有为心态

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏 通讯员 曾振华 王琴 实习生 袁萍) 6月17日下午,民盟邵阳市委会召开全市青年盟员代表座谈会。市政协副主席、民盟邵阳市委主委孙清良出席会议并讲话。

会议学习了习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神、《中国民主同盟章程》有关纪律部分、《中国民主同盟纪律处分办法(试行)》,传达了民盟湖南省委会纪律学习教育动员部署会议精神,通报了民盟邵阳市委2023年度

工作情况。

在认真听取与会青年盟员代表的交流发言后,孙清良寄语全市广大青年盟员,要讲政治,始终听党话、跟党走,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要讲廉洁,知敬畏、守底线,扎实开展纪律学习教育,以案为鉴、以案为戒,一定不能逾越党纪红线。要讲担当,有拼劲、敢作为,涵养积极健康有为心态,保持年轻人干事创业的朝气和锐气。要抓家风,炼品性、修行为,崇尚简单清爽生活,注重家训家规教育。

力确保人员生命安全,尽最大努力减轻灾害损失。

会上,新邵县、隆回县、洞口县、绥宁县和有关市直部门汇报了防汛救灾工作情况。

前指挥、科学调度,抓好防汛救灾工作。各级防汛责任人及观测巡查人员要到岗到位、履职尽责,做到险情第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置。各级防指要迅速组织成员单位和相关投入抢险救灾,全

(上接1版)

会议强调,全市各级各有关部门要树立“一盘棋”思想,加强组织领导,强化协同配合,严肃工作纪律,确保防汛救灾工作落到实处。全市各地党政主要负责同志要深入一线靠